

禹州教师王变变一家荣获许昌市“最美家庭”“文明家庭”称号

“最美”的她呵护孩子快乐成长

□ 记者 毛迎文/图

“我们今天来学习一下分数的乘法，没有在现场的同学，可要通过手机认真听讲……”7月21日9时许，禹州市花石镇观音堂小学一间教室里坐着十几名学生。讲台前，三脚架上一部手机的摄像头正对着黑板，34岁的王变变正在有条不紊地给学生们讲解数学题。

“放暑假了，城市里的孩子可以参加各种兴趣班、培训班。农村留守儿童比较多，我把孩子们组织到一起，给他们讲暑假作业，再普及一下防溺水水等安全常识……”王变变说。

她“临危受命”担任校长

王变变是观音堂小学的校长。在她担任该校校长之前，学校仅剩2名教师、7名学生，濒临关门。2016年春季，王变变临危受命，接任观音堂小学校长一职。

为改变该校破烂不堪的面貌，王变变全家人一起上阵，一边跑招生，一边抽

空铲除校园内的荒草，清理杂物。为了节省开支，她能自己干的坚决不花钱请人干，而是带领家人、学校的教师干。在大家的共同努力下，一年后，校园变得干净了，教室亮堂了，自来水接上了，学生也越来越多了。

学生多了，教学设备和办公设备严重不足，该校没有钱购买，王变变就将自己家的电视、打印机、电扇等一股脑儿地搬到学校使用，并垫资购置了大型滑梯、悬浮式运动地板、广播器材、空调、窗帘等，为孩子们提供了良好的学习环境。

200多名孩子“装”在她心里

该校60%的学生是留守儿童。作为一名校长，王变变深知，相对于文化课来说，学生能健康成长更加重要。从2016年开始，观音堂小学放学后免费为学生辅导作业，并看管孩子。

王变变在处理学校诸多事宜、教好课的同时，用心了解每个孩子的家庭情况、性格特征等。慢慢地，全校200多



王变变在给孩子们上课。

名孩子的情况都“装”在了她的心里。

为了引进优秀师资，让农村的孩子享受到和城里的孩子一样的优质教育，王变变和家人商量后决定，将自己家新盖的两层楼房装修一新，配备空调、饮水机、热水器、抽油烟机等设备，免费提供给新入职的特岗教师、支教大学生居住。她和家人却搬进老房子居住。

放暑假她依然记挂着学生

“往年每到暑假，就会有大学生前来支教。今年受疫情影响，支教活动没有

如期开展。我怕孩子们留守在家无人监管，写作业时遇到难题也找不到人请教，就决定给大家上网课。”王变变说。

在王变变一家人及全体师生的共同努力下，四年来，观音堂小学在该镇的统考中名列前茅。如今，该校的学生已增加至260人，学校也由原来的教学点升格为完全小学。

在2019年度许昌市“最美家庭”评选活动中，王变变家庭荣获许昌市“最美家庭”称号，还被评选为2019年度许昌市“文明家庭”。



随意闯红灯 文明亮“红灯”

7月21日，记者在市区北关大街与八一路交会处、七一路与南关大街交会处等地段发现，大部分行人和驾驶非机动车的市民都能自觉遵守交通规则，但有一些市民对眼前的红灯视若无睹。

记者 张汉杰 摄



文明健康 有你有我

文/明/用/餐 使/用/公/筷



文明·健康·休养

公筷公勺一副 无忧无虑享口福

文化修养·从每个细节做起

筷勺 健康餐饮



健 / 康 / 餐 / 饮

从 / 我 / 做 / 起

中共许昌市委宣传部 许昌市文明办